
 
 

 

 

Bilan vacances d’Avril 2015 
 

 

 
Organisation 

Le Valdocco a ouvert 10 jours pendant ces vacances d’avril ; du lundi 13 au vendredi 24 avril 2015. 
L’équipe était composée de 3 animateurs permanents, Déborah, Willy, Jaxx. Il y avait aussi la présence de  Thomas 
qui est en contrat de « service  civique », de Benoit en stage CLPS, d’Olympe en 1ière SAPAT à Edmond Michelet et 
de Fabien en formation DEJPEPS 
D’une manière générale, ces vacances se sont bien déroulées. Avec une très bonne fréquentation des jeunes. La 
dynamique globale était très intéressante. Des échanges de qualité avec les jeunes, une appropriation par ces 
derniers de la structure, son mode de fonctionnement ont donc contribué à cette bonne ambiance.  
En effet, de nombreux jeunes sont venus régulièrement sur cette période de vacances (voir tableaux ci-dessous). 
Nous avons également accueillis de nouveaux jeunes de Fougères et alentours qui n’étaient jamais venus au 
valdocco. Certains sont venus avec des amis qui fréquentaient déjà la structure et d’autres sont venus avec les 
éducateurs de l’APE2A. Cependant, nous pouvons noter que les jeunes filles ont été plus présentes que lors des 
dernières vacances (voir tableaux ci-dessous), au regard de notre objectif qui est d’atteindre 50/50 Filles/Garçons. 
Nous avons le sentiment que les jeunes se sont retrouvés dans un cadre apaisant, agréable, avec un sentiment de 
bien être de leur part.  
 
Séjour ski aux Cauterêts dans les Pyrénées : 

Après 7 ans sans séjour ski, grâce à la volonté de François (éducateur APE2A) nous avons décidé de mettre 
sur pied ce séjour. Encore une fois le partenariat Valdocco/APE2A a permis de faire partir 7 jeunes dans de très 
bonnes conditions pour prendre en compte les demandes et surtout les besoins de tous ces jeunes. Les difficultés 
sociales, familiales, financières…se retrouvaient chez ces jeunes mais ont été dépassée pour le bien de tous. 5 
filles et 2 garçons de 12.5 ans à 17 ans ont pu pour certains découvrir pour la 1ère fois le ski, la montagne. Pour les 
familles bénéficiaires des aides de la CAF, la DDCSPP via le Financement Ville-Vie-Vacance, la Ville de Fougères pour 
compléter les aides (aides séjours fougerais et non fougerais) ont permis de réduire suffisamment le coût restant 
dû par chaque famille.  
 
L'accueil informel : 

Dans l'ensemble tout s'est bien passé, une bonne ambiance, pas de débordement, respect du règlement,  
un bon échange entre jeunes et adultes. 
A noter pour ces vacances, 4 jeunes ont été présent tous les jours d’ouverture du Valdocco. En comptant les 
jeunes partis en séjour ski, c’est plus de 30 jeunes qui étaient au Valdocco entre 5 et 10 jours. Ce qui montre 
l’importance de l’association pour eux. A contrario, 73 jeunes ne sont venus qu’une seule journée au Valdocco. 
 



 
 

 

 

 
 
Les activités : 

Pour cela, nous avions proposé 10 activités pour cette période de vacances.  8 activités ont été réalisé, 2 
d’entre elles ont été annulées ; soit par faute de participant ou que le nombre minimum pour les activités n'était 
pas atteint. Les activités payantes à l'extérieur de Fougères ont bien fonctionné excepté le Karting. Son coût était 
un peu plus élevé que les autres activités et il semblerait que les parents demandent à leurs enfants de faire un 
choix sur les activités payantes et de respecter un budget. 
 
Les activités sportives : 

Les jeunes apprécient de plus en plus de faire du sport non compétitif. On a même eu la présence de 
certains jeunes qui n'aiment pas du tout le sport et malgré tout  venir et participer. La majorité des participants 
étaient principalement des garçons. Certains jeunes demandent à faire du sport régulièrement mais sans 
compétition. Ils suggèrent à l’équipe d’animation d’en proposer au moins une fois par semaine. Cela n’est pas 
simple pour nous puisque nous ne sommes pas prioritaires sur l’accès des gymnases de la Ville. Même lorsque 
nous proposons un « évènement » il faut négocier pour obtenir un gymnase puis un créneau horaire souhaité. 
 
Soirée Black Night : 

Dans la continuité de la Nuit du Sport, nous avons proposé une soirée sportive non compétitive et ludique. 
Le concept : faire du sport dans la nuit avec un éclairage « lumière noire ». Seuls les vêtements blancs ou 
fluorescents étaient visibles. Nous proposions deux activités en simultanées : du Speedminton (variante du 
Badminton sans filet et du DodgeBall (variante de la balle aux prisonniers avec 3 ballons). Ce que l’on peut retenir 
de cette animation : 

 Une ambiance festive et ludique 

 Pas d’incident, un respect total du lieu, des participants, du matériel… 

 56 participants de 13 à 25 ans 

 Participation de l’espace jeune de Ernée 

 Présence de Ch. Hardy (élu aux sports de la Ville de Fougères) 

 Présence des élus du Valdocco (Président, vice président, membres du Bureau et du Conseil 
d’Administration) 

 Les ballons n’étaient pas assez visibles. 

 Là encore, cette animation a permis à une dizaine de jeunes de 13 à 25 ans de s’investir (certains pour la 
1ère fois) dans la mise en œuvre de ce temps festif. 
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Pour une première édition, l’équipe d’animation, les élus et surtout les participants étaient enchantés par 
l’ambiance, la dynamique...de cette manifestation. 

 
Jeu « Magic » : 

«  Magic » est un jeu de rôle avec pour support des cartes de jeu (personnages, lieux…). Cette animation a 
permis à un jeune de la structure de participer à l’organisation et à la menée du jeu accompagné d’un animateur. 
Là encore, l’implication des jeunes à tous les niveaux de l’association devient quelque chose de « normal » : « une 
association Pour et Par les jeunes ». Cela nous permet d’avoir un échange avec les jeunes et de valoriser leurs 
connaissances. 

 
Sortie space laser-kfc à Rennes : 

Cette activité est surtout « portée » par les jeunes. Il est évident que la mobilisation des jeunes facilite au 
final la réalisation effective de l’activité souhaité par les jeunes. Une activité qui a permis un brassage entre les 
mineurs et les majeurs par ailleurs peu de filles ont participé. C’est une activité qui est demandé par les jeunes à 
chaque période de vacances, elle leur permet de sortir à l’extérieur de Fougères et d’allier deux « activités » sur la 
même sortie. 

 
Sortie paintball à Louvigné du Désert : 

L’activité a été proposée lors d’une réunion avec l’espace jeune de Louvigné du Désert. C’est une activité 
qui est souvent demandée par les jeunes et qui avait cette fois l’objectif supplémentaire de rencontre avec 
d’autres jeunes du territoire. L’activité a cette fois encore été apprécié par tout les jeunes qui y ont participés mais 
nous n’avons pas rempli cet objectif de rencontre. En effet, les jeunes ont partagés une activité en commun mais 
les jeunes n’ont pas eu le temps d’avoir d’échanges entre eux. 
 
Nail art, tatouage au henné : 

L’activité  a peu fonctionné pendant le jour proposé. Cette activité a par ailleurs été demandée par les 
jeunes tous les autres jours des vacances. Notre organisation permet de s’adapter plus facilement aux demandes 
des jeunes. Certaines filles nous ont confié qu'elles auraient préféré avoir un endroit isolé pour pouvoir faire leurs 
loisirs loin des regards des garçons. Il est difficile de prévoir ce besoin des filles parfois contradictoire. Pour cette 
période,  elles montraient un intérêt certain à faire leurs activités au sein même de l’accueil, en présence entre 
autre des garçons. Nous devons être attentif à cela et donc nous adapter à cela en fonction des groupes. Lors de 
cette période de vacances, les garçons ont également participés à l’activité. Cette dernière répond à une demande 
de valorisation du jeune, le « paraitre ». 
 
Patinoire : 

Une activité classique, mais toujours souhaitée par les jeunes. Quelques jeunes venaient pour la première 
fois à la patinoire. C’est souvent pour ces jeunes un moyen de sortir de fougères.  
 
Cluedo : 

Malgré notre préparation, nous n’avons pas réalisé le jeu. La majorité des jeunes n’étaient pas 
suffisamment motivés pour y jouer. Il fallait être un nombre certain de participants pour le mettre en œuvre de 
cette manière : un animateur par pièce dispatché dans tout le Valdocco ; des équipes de participants déambulant 
dans le Valdocco au gré de leurs déplacements visibles sur le plateau de jeu disposé dans l’accueil. Est-ce qu’ils 
avaient assez joué pendant cette période de vacances ? Est-ce que c’était trop compliqué ou simplement un jeu 
inconnu pour eux et donc ils avaient peur de ne pas réussir ? 



 
 

 

 

C’est souvent difficile de faire la première activité en début de vacances, mais le dernier jour ce n’est pas plus 
simple. Malgré tout, un groupe (5 jeunes) à joué de façon traditionnelle à ce jeu du Cluedo ; autour du plateau, 
assis à table.  
 
La communication 
 Pour ces vacances, nous avons édité un flyer permettant ainsi une communication plus ciblée auprès des 
plus jeunes. Cela permet aux plus jeunes mais aussi aux parents de visualiser les activités, de s’y référer si besoin 
afin de se projeter dans l’organisation de leur temps de loisirs. 
Nous avons donc distribué ce flyer au sein de l’accueil informel du Valdocco et dans les différents collèges. Une 
vidéo a été tournée afin de mieux expliquer ce que l’on peut faire au Valdocco pendant et après les vacances 
scolaires. Ce support est pour le moment un outil qui est vu par les jeunes. Comme d’habitude, nous avons aussi 
diffusé le programme sur facebook ainsi que sur le site Internet du Valdocco.  
 
Quelques chiffres : 

C’est 131 jeunes différents que nous avons accueilli pendant cette période de vacances de Pâques. Voici 
quelques précisions sur ces jeunes : 
 
Combien de jeunes par jour ? 

 
 

 
 
Ces 2 tableaux ci-dessus présentent le nombre de jeunes présents chaque jour à l’accueil. Certains de ces jeunes 
sont venus au Valdocco plusieurs jours pendant ces vacances de Pâques (371 passages pour 131 jeunes différents). 
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En comparaison, les filles sont moins présentes à l’accueil que les garçons. Elles représentent 39% des inscrits pour 
seulement 29% des présentes. Peut-on considérer que les filles ont moins besoins du Valdocco que les garçons où 
que l’offre que nous leur proposons ne répond pas à leurs attentes ? 
 

 
 

 
 
A quelque chose prêt, les mineurs comme les majeurs sont autant représentés lors des ouvertures du Valdocco, 
63% d’inscrit pour 66% de passages pour les mineurs. Par contre, on constate que les mineurs ont été quelque peu 
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plus présents pendant ces vacances. Les majeurs ont sans doute d’autres occupations qui les incitent à ne pas 
rester constamment à l’accueil du Valdocco. 
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Le travail fait par l’équipe d’animation pour récupérer les dossiers d’inscriptions des jeunes a porté ses fruits 
puisque nous constatons plus d’heures de présences pour les jeunes mineurs avec dossiers d’inscriptions que ceux 
sans dossier ou étant majeur. 
 
Provenance des jeunes : 
 

 
 
 
Conclusion 
 Une période dynamique, avec une présence des jeunes importante à l’accueil, ainsi que dans les activités. 
Les jeunes ont globalement été respectueux du lieu, des autres jeunes ainsi que de l’équipe d’animation. Il faut 
mettre cela, entre autre, sur le travail de l’équipe depuis de nombreuses années. Il n’y a pas eu de débordement ou 
d’incivilité ou même de comportent irrespectueux flagrant dû à la présence physique et verbale de l’équipe. 
 
L’objectif que nous nous fixons est donc de maintenir cette dynamique en proposant des activités régulières au 
sein de l’accueil. 
 
Nous souhaitons par la même occasion répondre le mieux possible aux besoins et demandes des jeunes lors des 
prochaines vacances scolaires. 
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